

СУББОТА
22 апреля 1939 г.
№ 55 (1052)
ЦЕНА 8 КОПЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) подняло миллионы советских патриотов на новые трудовые подвиги, достойные исторического съезда партии Ленина—Сталина. Заводы, фабрики, железные дороги, колхозы, шахты—тысячи различных предприятий озменивали радостный день открытия съезда обильными плодами высокой производительности труда. Еще большим трудовым подъемом отвечают рабочие, колхозники, интеллигентия и весь советский народ на исторические решения XVIII съезда ВКП(б).

«Мы перегнали главные капиталистические страны в смысле техники производства и темпов развития промышленности,—говорил тогдашний Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б).—Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно перегнать их также в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать. Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе».

Исторический съезд ленинско-сталинской партии дал всему народу грандиозную программу третьей сталинской пятилетки. В ответ на решения съезда рабочие, инженеры, техники и служащие московского завода „Красный пролетарий”—инициаторы предсъездового социалистического соревнования— обратились ко всем предприятиям страны с предложением организовать всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Теперь они берут новые конкретные обязательства: дать 50 станков сверх плана в первом квартале, 80 станков сверх плана в озменивание международного праздника трудящихся 1 Мая, повысить производительность труда не меньше чем на 16 проц. и т. д.

За коллективом „Красного пролетария” выходят на всесоюзное соревнование тысячи предприятий раз-

личных отраслей промышленности, приветствуя и поддерживаю прекрасную инициативу. Рабочие, колхозники, служащие, интеллигентия обязуются выполнить и перевыполнить план 1939 года, от итогов которого зависит успех всей третьей пятилетки.

С каждым днем ширится всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Миллионы советских людей горят страстным желанием ответить стахановскими делами на решения XVIII съезда ВКП(б), работать еще лучше, еще производительнее, чтобы выполнить и перевыполнить план 1939 года.

Партийные и общественные организации должны удовлетворить волю и желание широких трудящихся масс, организовать и расширить социалистическое соревнование заводов, цехов, бригад. Дело чести и славы каждого рабочего, техника, инженера, служащего вывести свое предприятие впереди лучших в великом всесоюзном социалистическом соревновании имени третьей сталинской пятилетки.

Вместе с городом на соревнование вышла и колхозная деревня. Стакановцы и ударники социалистических полей показывают образцы большевистской борьбы за успех весеннего сева, за организацию и подготовку высокого сталинского урожая. В колхозах, как и на заводах, не должно быть отстающих! Надо всем колхозникам и колхозницам образцовым, ударным трудом добиться выполнения и перевыполнения планов третьей сталинской пятилетки.

Пусть знают наши враги, что могучий советский народ под непобедимым знаменем партии Ленина—Сталина выходит на экономическое соревнование с решавшими капиталистическими странами, чтобы победить, чтобы с честью выполнить основную экономическую задачу СССР—в течение ближайшего периода времени догнать и перегнать также и в экономическом отношении наименее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Звено—основа организации труда в колхозах

В результате борьбы за высокий, устойчивый урожай, за лучшую организацию труда в колхозном производстве передовые колхозы нашей области добились замечательных успехов. Колхозы Купинского района благодаря звеневой организации труда и применению комплекса агротехнических мероприятий в 1938 году добились средней урожайности по району 15,1 центнера с гектара. Звено знатной стахановки Марии Кострикной получило в среднем урожай с площади в 100 гектаров по пшенице 44 центнера с га.

Для того, чтобы вложить вклад в сталинские 8 миллиардов пудов зерна, колхозы Киселевского района должны провести весенний сев в 7—8 дней при высоком качестве работ. Полностью проправить семена со строгим сочетанием дозировки ядоматериалов, ни в коем случае не допуская уменьшения дозы проправителей при проправлении.

Самым важным и ценным в организации труда в колхозах должны явиться звенья. Они организуются так:

1. В звено, как правило, должно входить не более 12 человек. За каждым звеном закрепляется отдельный участок земли на весь сельскохозяйственный год, на котором звено производит все сельскохозяйственные работы от начала выезда в поле и до конца уборки урожая. Поэтому организовывать звенья нужно таким путем, чтобы в период

За дальнейший подъем животноводства

Колхоз „Победа”, Карагайлинского сельсовета, в прошлом году добился неплохих результатов в области развития животноводства, выполнив план воспроизводства стада по крупному рогатому скоту на 104 процента, по овцам — на 118 процентов и по свиньям — на 193 процента.

В этом году заведующий животноводством т. Калиничев И. взял на себя обязательство выполнить государственный план развития животноводства на 200 процентов, полностью сохранив молодняк приплода 1939 года, этим самым завоевав право на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Алексеев.

весеннего сева и уборочных работ каждое звено могло самостоятельно справиться с любой сельскохозяйственной кампанией, за исключением комбайноуборки и молотьбы.

При комбайноуборке звено подготавливает загонку для комбайна только на своем участке, а при молотьбе зерно учитывается по каждому звену в отдельности.

2. При закреплении земельных участков за звеньями нужно подходить очень внимательно, продуманно, с таким расчетом, чтобы работа тракторов проходила нормально, так как при весенне-засеивании, посеве и культивации (кроме комбайноуборки и молотьбы) тракторы будут работать на одном гоне (участке) своей бригады. Таким образом, звенья во время весенней посевной кампании должны сосредоточить свою работу так, чтобы трактор не переходил с участка на участок, а работал подряд.

3. Звенья организуются на добровольных началах, то есть колхозникам предоставляется право входить в одно звено кто с кем хочет работать, ни в коем случае не навязывать насилием тех людей, которых звено добровольно не принимает.

Кроме того, при организации звеньев правлениям колхозов необходимо учитывать состояние здоровья и семейное положение каждого колхозника. В случае, если колхозник и колхозница имеют продолжительную болезнь и освобождены врачом от тяжелых работ, или женщина имеет 4—5 детей, одинокая, то таких людей нужно распределить поровну в каждое звено, причем только с их согласия и с согласия членов звена.

4. Когда рабочее задание на бригаду составлено, тогда, в соответствии с количеством организованных звеньев в бригаде, весь посев распределяется по звеньям и по культурам с таким расчетом, чтобы по напряженности в работе план был равномерным по

каждому звену. В задании на звено должны быть точно указаны участки земли, закрепленные за звеном, весь сельскохозяйственный инвентарь, лошади, плановое задание по культурам и по урожайности с гектара.

5. Звено по посеву и уходу за семенными участками должно получить лучшие семена, лучшие земли (пары и зябь). Но в то же время они обязаны получить урожайность по зерновым культурам не менее 20—25 центнеров с гектара, а по картофелю не менее 200 центнеров с гектаром.

6. По остальным звеньям урожайность с гектара доводится при широком обсуждении всех колхозников с учетом качества земли предшественника, по какой культуре идет посев (весенне-засеивание, зябь, пар и т. д.), но ни в коем случае нельзя допускать, чтобы урожай с гектара был доведен до звена ниже средней урожайности с гектара, взятый по колхозу или району.

7. Весь полученный урожай учитывается по звеньям отдельно. Звено, получившее урожай выше запланированного, получает как премию-надбавку 50 процентов и делит их по трудодням членов своего звена.

8. Звеньевод от работы не освобождается, а получает трудодни за фактически выполненную работу. Но в конце года, если его звено добилось урожая выше планового, то ему начисляется по усмотрению колхоза примерно 20 процентов к выработанным им самим трудодням.

Старший агроном Трудармейской МТС Манохин.

VIII пленум ВЦСПС

Президиум ВЦСПС постановил созвать 22 апреля 1939 года VIII пленум ВЦСПС.

Пленум рассмотрит вопрос о работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б), а также о выборах профорганов: фабрично-заводских и местных комитетов, областных, краевых и Центральных комитетов профсоюзов. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 апреля, в 8 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится собрание интеллигенции.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
Итоги XVIII съезда ВКП(б) (докладчик тов. Кузнецовых).

Горком ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Перестроить работу парткабинета

Партийный кабинет находится в центре города Киселевска. Партийная литература до 10 тысяч книг и брошюр, наглядные пособия по истории партии доступны для немногих товарищеских изучающих историю ВКП(б).

Интеллигенция и рабочие центра города мало знают, что в парткабинете они могут всегда получить и литературу и консультацию по вопросам истории партии и международного положения.

Для изучающих историю ВКП(б) в других районах города парткабинет не организовал консультации и выставок наглядного пособия. Заведующий отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б) тов. Амстиславский мало уделяет внимания работе парткабинета, а заведующая тов. Ситникова очень редко бывает там, и немало поэтому таких случаев, когда пришедшие в парткабинет товарищи за консультацией и литературой уходят обратно, не получив ничего.

Изучающие историю ВКП(б) о расписании консультаций знают очень мало, а секретари партийных

М. В.

Партком плохо организовал слушателей на лекцию

19 апреля для изучающих историю ВКП(б) коллектива шахты № 3 состоялась лекция о произведении В. И. Ленина "Что делать?".

Лектор тов. Шапочкин сумел сложнейшие вопросы ленинского учения, не прибегая к упрощенчеству, изложить так, чтобы их содержание было понятно всем присутствующим. Употребляя целый ряд научных слов, он тут же подробно объяснял их значение. Товарищам, изучающим историю партии, эта лекция оказывает большую помощь.

Надо было полагать, что партком (секретарь т. Арапов) организует на такую лекцию всех изучающих историю ВКП(б), но этого не было сделано. Только немногие из коммунистов и беспартийной интеллигенции знали о проводимой лекции и поэтому на лекции присутствовало всего лишь 35 человек, из которых коммунистов только 10 человек. Секретарь парткома председатель шахт-

кома т. Карманов и руководители шахты на лекции не присутствовали.

Надо напомнить секретарю парткома т. Арапову, что ЦК ВКП(б) в своем постановлении о партийной пропаганде со всей резкостью осудил пренебрежительное отношение к интеллигенции. Для интеллигенции шахты № 3 горком ВКП(б) организовал уже не одну лекцию, чтобы помочь в самостоятельном изучении истории большевизма, но партком шахты еще не занялся вплотную организацией идеино-политического воспитания интеллигенции.

По-большевистски реализуя историческое решение Центрального Комитета нашей партии о постановке партийной пропаганды, партком шахты № 3 и другие парторганизации нашего района должны организовать повседневную помощь изучающим историю партии.

Кочуков.

На совещании изучающих историю ВКП(б)

Консультации помогают нам изучать историю партии Ленина—Сталина

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ означает новый подъем в идеальной жизни нашей партии и всей страны.

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“— крупнейшее событие не только в жизни нашей партии и социалистической родины,—это событие мирового значения. История ВКП(б) появилась в результате огромной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК партии и лично товарищем Сталиным. В этом историческом произведении с марксистско-ленинской глубиной изложена славная боевая история борьбы и побед нашей партии под руководством ее вождя Ленина и Сталина.

Наши кадры получили замечательный труд, в котором обобщен весь исторический опыт большевистской партии.

Сталинский учебник по истории дает прекрасное оружие по овладению большевизмом.

Об этом свидетельствует проходившее совещание с изучающими историю ВКП(б)—рабочими и интеллигентами машиностроительного завода, которые рассказали о том, как они овладевают теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Из 26 участников на совещании 16 человек выступили и рассказали о своем опыте изучения исторического учебника. Совещание прошло на высоком политическом уровне и показало, что самостоятельное изучение истории ВКП(б) является наилучшим методом изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

В то же время был вскрыт ряд недостатков, мешающих самостоятельному изучению истории партии. Вот отдельные выступления изучающих историю ВКП(б).

Тов. Антонов говорит:

— Я изучаю вторую главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. Большую помощь в моей учебе оказывают мне консультации из газет. Разъяснения на все вопросы, которые были для меня непонятны, я получил из этих консультаций.

Тов. Решетко изучает третью главу, все прочитанное законспектировал

и дополнительно прочитал произведение Плеханова „О монистическом взгляде на историю“. Большую помощь в его работе оказывают консультации журнала „Большевик“. Тов. Решетко изучению истории ежедневно уделяет два часа.

Тов. Алфимов (инженер) прочитал весь учебник и сейчас глубоко изучает пятую главу.

— Считаю необходимым, — говорит т. Алфимов, — чтобы прочитали лекцию на тему: „Материализм и эмпириокритицизм“, так как, беседуя с многими изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“, очевидно, что они недостаточно разбираются в этих вопросах. Нужно больше организовывать консультации по линии отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Это окажет нам большую помощь.

Тов. Малашкевич считает, что необходимо прочитать лекцию, как работать над книгой. Надо рассказать, как лучше делать записи прочитанного,—это окажет большую помощь, особенно для недостаточно грамотных.

Тов. Сомкин говорит:

— Многие коммунисты и беспартийные хотят изучать историю ВКП(б), но у них нет условий заниматься дома. Я предлагаю иметь хорошо оборудованную комнату для изучающих историю ВКП(б) и в то же время иметь при этой комнате необходимую литературу и материалы, которые можно было бы использовать дополнительно к учебнику и найти соответствующую консультацию.

— Я никогда не изучала историю партии,—говорит тов. Огаркова,—но у меня есть очень большое желание ее изучать. Таких, как я, много. Хорошо было бы для нас организовать кружок, в нем могли бы заниматься и малограмматные коммунисты.

В основном все выступления сводились к тому, что политическая активность трудящихся значительно выросла. В то же время увеличились и требования к отделу пропаганды и агитации, но отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) до сих пор не укомплектован—по смете полагается 2 инструктора и 2 консультанта, но имеется всего—навсего только один консультант.

Кропачев.

Высокой производительностью труда встречают праздник 1 Мая

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников горного участка шахты Капитальной (начальник участка т. Поздольский) из месяца в месяц все больше увеличивает производительность труда. Досрочно выполнив квартальный план, участок не снижает темпы и во втором квартале.

Хорошо работает на участке смена горного мастера т. Уфимцева, которая выполняет план на 112—127 процентов. Горный мастер тов. Селезнев, работая со своей сменой на склоновом стволе, выполняет план на 184 процента.

Горняки участка взяли обязательство в подарок празднику 1 Мая выполнить месячный план на 120 процентов.

Т.

К первомайским торжествам

Учащиеся школы № 16 с нетерпением ждут международный праздник 1 Мая. Все учащиеся на классном собрании взяли обязательство ко дню 1 Мая притти с высокой успеваемостью.

Сейчас комсомольская и пионерская организации готовят лозунги, плакаты, рисуют картины для украшения школы.

На демонстрации будет несколько колонн, украшенных разноцветными флагами, портретами вождей и т. д.

Пионерский отряд организует отдельно колонну пионеров с барабанщиками, горнистами, с пионерскими знаменами.

Сейчас учащиеся разучивают первомайские песни, с которыми выйдут на демонстрацию.

А.

Принимаю вызов тов. Дадочкина

Прочитав в газете „В бой за уголь“ обращение преподавателя физики школы № 16 тов. Дадочкина к учителям с призывом включиться в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, я, педагог физики школы № 9, этот вызов принимаю по всем пунктам.

Кроме того, включаю дополнительно обязательства—добиться 100-процентной успеваемости учащихся по физике, вместо окончания учительского заочного института в марте месяце 1940 года обязуюсь закончить курс досрочно в летнюю сессию текущего года.

Преподаватель физики школы № 9
В. С. Брюханов.

О перспективах строительства города Киселевска*

Темпы роста добычи угля Киселевска во второй пятилетке были самые бурные по сравнению с другими городами Кузбасса. Учитывая большой спрос страны на высококачественные угли и в дальнейшем, развитие угледобычи, новое шахтное строительство, а стало быть и рост города будут идти непрерывно и в будущем.

В связи с этим вопрос о строительстве Киселевска по генеральному плану является давно назревшим запросом, требующим немедленного разрешения.

Более или менее рациональным местом для строительства соцгорода Киселевска является тырганская возвышенность, о которой высказался главный инженер-геолог треста тов. Калижирин (см., "В бой за уголь" от 12 апреля).

Наличие возвышенного плато (притом достаточно большого размера), стройматериалов в тырганских горах—песчаника, известняка и других является положительным аргументом.

Кроме того, нужно учесть также близость этого участка к железнодорожной магистрали.

Но и этот вариант также не весьма приемлем.

Население города Киселевска в 1952 году будет ориентировочно не более 100 тысяч человек.

В третьем пятилетии намечается строительство шахты № 7 в районе шахты № 1—2. В 1940 году будет сдана в эксплуатацию шахта Капитальная, мощность которой равна

*) Отклики на статью инженера Калижирина „Где строить социалистический город Киселевск“, опубликованную в порядке обсуждения в газете „В бой за уголь“ № 50 от 12 апреля с. г.

(при полном ее освоении) почти всем ныне существующим шахтам города Киселевска.

В центральной части города уже построен ряд капитальных зданий (горсовет, школы, больница, большие трехэтажные жилые дома), а также и в других частях города: Афонино, машзавод, шахта № 1—2. Срок амортизации этих зданий около 100 лет.

Если соцгород будет расположен в районе Калзагая, то расстояние от машзавода и от Афонино будет равняться 10—12 километрам, а мощных средств передвижения из Калзагая в центр города у нас пока нет.

На основании вышеизложенного я считаю, что наиболее рациональным местом для строительства будущего Киселевска есть существующая центральная часть его. Это место является центром, вокруг которого и в дальнейшем будет развиваться шахтное строительство.

Но что мешает (пока) остановиться на этом варианте, что является его дефектом?

Это — расположение на угольных отложениях. Однако при серьезном рассмотрении этого вопроса можно притти к следующим путям устранения этого дефекта.

Под существующим центральным поселком города угли залегают на больших блубинах.

Полоса, в пределах которой залегают угольные пласты на данных глубинах, простирается с юга на север.

Если принять во внимание, что существующие

шахты разрабатывают только верхние горизонты пластов, а нижние будут разрабатываться через несколько лет и разработка которых (то-есть пластов нижнего горизонта) будет производиться на протяжении 10—15 лет, то вопрос о разработке угольных пластов, залегающих под городом, возникнет только через 15—20 лет, а то и больше.

При существующем уровне науки и техники горного дела единственным средством устранения таких колоссальных потерь угля, которые имеются сейчас при разработке мощных пластов, есть полная закладка выработанного пространства. Поэтому разработка мощных пластов в будущем должна производиться с полной закладкой, обеспечивающей максимальное использование углей. Правда, в настоящее время этот способ разработки является недостаточно освоенным, но в ближайшее время техническая мысль найдет пути устранения этих недостатков, и разработка с закладкой получит широкое применение.

Даже в противном случае, если бы была необходимость законсервировать уголь под городом, запасы, которые не так велики, то и тогда строительство в районе существующего центра города было бы наиболее приемлемым из всех вышеприведенных вариантов.

Окончательное суждение о целесообразности консервации углей под будущим городом можно вынести после всестороннего анализа этого вопроса.

Председатель горплана И. Мартыненко.

Большую роль играет в деле выполнения плана угледобычи горный мастер. Обязанности горного мастера большие, он должен быть единомышленником в своей смене, вожаком стахановского движения. От горного мастера зависит правильность ведения горных выработок и выполнение плана угледобычи.

Однако той роли и задачи, которые возложены на горного мастера, он не выполняет, потому что ему не создают условий. Часто ущемляют его права и не помогают ему в разрешении технических вопросов. Например, горный мастер шахты № 3 т. Соловьев послал откатчика Алтайцева на второй параллельный штрек харacterного пласта перекидывать уголь, однако помощник начальника участка т. Сальников без ведома Соловьева послал откатчика работать на мощный пласт. Кроме того, Сальников, подменяя горного мастера, дает наряд прямо рабочим, тогда как это должен делать горный мастер. Другой факт. Тов. Короленко, горный мастер

5 участка шахты № 1—2, 2 апреля послал лесодоставщиков доставить лес для крепления в погашении второго внутреннего пласта, но помощник начальника участка Ильин послал лесодоставщиков на другую работу без ведома горного мастера.

Кроме того, горный мастер лишен возможности сделать в своей смене какую-нибудь работу, не предусмотренную в наряде, так как за эти работы он не имеет права начислять зарплату. Таких фактов

Не ущемлять права горного мастера

нарушения единомышленника и недооценки роли ответственности горного мастера как со стороны начальников участков, так и со стороны заведующих шахтами и главных инженеров можно привести много.

Плохо помогают начальники участков молодым горным мастерам в техническом отношении. Горный мастер, выдвиженец шахты № 5 тов. Скударнов рассказывает, что 10 января он принял смену впервые, а 11 числа оставили его без дневного заработка за брак работы. Или в декабре прошлого года на этой же шахте с горных мастеров 1 участка удержали по 120 рублей за неправильное ведение горных работ, но это было обнаружено через полтора месяца. Спрашивается, где же был технический надзор шахты, как начальник участка, его помощник и главный инженер, которые своевременно не могли обнаружить брак?

Руководители шахт, участков, партийные и профсоюзные организации шахт должны поднять авторитет горного мастера, не ущемлять его права, а наоборот, оказывать ему повседневную помощь. Это даст возможность горному мастеру правильно организовать труд и укрепить трудовую дисциплину.

Жигулин.

ВИЛЬЯМ ШЕКСПИР

(К 375-летию со дня рождения)

Имя Шекспира—гениального английского драматурга и поэта—более трехсот лет пользуется во всем мире огромной известностью. Творчество Шекспира, которого Белинский назвал „царем чародеев“, продолжает изумлять человечество глубиной и яркостью созданных им образов, правдивым отображением жизни, мастерством сценического искусства.

До наших дней дошли, не потеряв своей свежести, остроты и интереса, замечательные шекспировские драмы: „Гамлет“, „Макбет“, „Король Лир“, „Отелло“, „Ромео и Джульетта“, его полные остроумия и веселого смеха комедии: „Виндзорские кумушки“, „Двенадцатая ночь“, „Много шума из

ромной воли, сильных страсти.

О жизни великого драматурга, к сожалению, сохранилось мало достоверных сведений. Известно, что еще в молодые годы Вильям Шекспир вошел в состав труппы лондонского театра и работал в нем не только как актер, но и как драматург.

Одной из первых пьес, написанных Шекспиром, была историческая хроника „Генрих VI“, которая сразу завоевала симпатии публики. Талант Шекспира ярко засверкал. С каждым новым произведением все больше рос его успех в театре.

Всего Шекспир написал 37 пьес, две поэмы и много стихотворений (сонетов). Восемнадцать его пьес были изданы еще при жизни поэта. Первое собрание сочинений Шекспира вышло в 1623 году.

Шекспир—не только великий знаток человеческих душ, он страстный борец за великие права человека, изобличитель общественного зла: предательства, алчности, своекорыстия, двоедушия—многих отвратительных порождений буржуазного строя.

Основоположники научного социализма—Маркс и Энгельс—высоко ценили творчество Шекспира. Маркс прекрасно знал его произведения и в своих трудах часто пользовался шекспировскими образами и текстами. „Шекспир,—писал Маркс,—превосходно изображает сущность денег“. В числе трех своих любимых поэтов Маркс называл Шекспира—наряду с Эсхилом и Гете. Энгельс писал, что только в одном первом акте „Виндзорских кумушек“ „больше жизни и движения, чем во всей немецкой литературе“.

Творчество Шекспира глубоко народно. Оно прогрессивно по своим идеям, по своей человечности, оно понятно и доступно всем слоям общества.

У нас в СССР имя великого драматурга пользуется всеобщим признанием. За последние годы сделано несколько новых переводов пьес Шекспира на русский язык, более близких к подлиннику, чем старые переводы.

Пьесы Шекспира неизменно включаются в репертуары театров Москвы, Ленинграда и других городов СССР. Пьесы Шекспира ставятся и на сцене фабрично-заводских клубов и колхозных театров. Самодеятельные драмкружки кое-где пробуют свои силы на шекспировском „Гамлете“ и других его пьесах. Многие пьесы Шекспира переведены на языки народов СССР и идут в театрах братских республик. В. Николаев.

СССР на международной выставке в Нью-Йорке

30 апреля в Нью-Йорке открывается международная выставка, организуемая в ознаменование 150-летия избрания Георга Вашингтона первым президентом Соединенных Штатов Америки. Тема ее „Строительство мира завтрашнего дня“.

В выставке принимают участие 60 стран. Не принимают участия Германия, Китай и Испания.

Собственные павильоны на выставке будут иметь 20 стран. Павильоны СССР, Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Италии — самые большие.

Выставка в Нью-Йорке, как и Парижская выставка 1937 года, в первую очередь преследует экономические интересы крупнейших капиталистических фирм. Предполагают, что оборот выставки вырастет примерно в 10 миллиардов долларов. Один только доход от посетителей выставки составит около полутора миллиардов долларов.

Советский павильон на Нью-Йоркской выставке по своим размерам больше чем вдвое превосходит павильон СССР на Парижской выставке 1937 года. Это дает возможность широко показать экономику и культуру народов страны социализма, показать наши достижения за годы сталинских пятилеток, наше общественное государственное устройство.

Водный зал советского павильона кратко расскажет посетителям о завоевании власти рабочими и крестьянами в стране Советов. В этом зале устанавливаются скульптуры Ленина и Сталина из цельных кусков полированного гранита. Зал украшен огромными художественными панно, на которых изображены знатные люди страны Советов, и четырьмя большими картинами.

Следующий зал павильона посвящен нашему общественному и государственному устройству, народному хозяйству и социалистическому труду. Здесь будут показаны из-

менения классового состава населения СССР, политическая и экономическая основа СССР, система выборов в советы, роль и значение планирования СССР, рост нашей промышленности за годы сталинских пятилеток, место СССР в мировом хозяйстве.

Экспонаты отдела сельского хозяйства повествуют о новой советской деревне, о новой колхозной системе в развитии социалистического сельского хозяйства, о том, как расцвете культуры советского села. На выставке будет показана жизнь одного колхоза — сельскохозяйственной артели имени Ильича, Воронежской области, недавно отпраздновавшей свое десятилетие. Посетители этого отдела ознакомятся также с работами выдающихся советских ученых, преобразователей сельского хозяйства — Мичурина, Цицина, Лысенко.

Большое внимание уделено показу развития энергетики и транспорта в Советском Союзе. Посетители увидят механизированные макеты ДнепроГЭСа и строящиеся плотины Куйбышевского гидроузла. Механизированная карта ознакомит со всей проблемой большой Волги. На большой электрифицированной карте показывается рост и развитие железнодорожного, водного и воздушного транспорта.

Один из залов павильона посвящен культуре и отдыху трудящихся СССР. Возле павильона экспонируется в натуре самолет великого летчика В. П. Чкалова, на котором он совершил свой перелет в США, и палатка дрейфующей станции „Северный полюс“.

Сейчас строительство советского павильона на международной выставке в Нью-Йорке в основном закончено. Все экспонаты уже отправлены в Нью-Йорк, в ближайшие дни будет закончен их монтаж в залах павильона.

(ТАСС).

ВОКРУГ ДАНЦИГА

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС).

Германские планы в отношении Данцига привлекают большое внимание английской печати.

Газета „Ньюс кроникл“ пишет, что судьба Данцига, возможно, будет решена в ближайшие дни.

„Ньюс кроникл“, а также другие газеты сообщают, что польское правительство получило дружественный совет из Лондона на-

чать переговоры о Данциге.

Близкий к фашистским кругам берлинский корреспондент газеты „Дейли мэйл“ пишет, что „ведутся дружественные переговоры“ о Данциге. Германия требует не только присоединения Данцига к Германии, но и передачи ей половины территории шириной в три мили в Польском коридоре для „связи Германии с Восточной Пруссией“.

„Ньюс кроникл“, а также другие газеты сообщают, что польское правительство получило дружественный совет из Лондона на-

Военные действия в Китае

В Центральном Китае, к западу от Ханькоу, китайские части ведут наступление на восточном берегу реки Хань.

В провинции Цзянси, к юго-западу от Наньчана, китайцы возобновили наступление в районе Гаоань и очистили от противника несколько пунктов юго-западной части этого района.

В провинции Аньхуэй 16 апреля китайские войска начали наступление на японские позиции, расположенные южнее Уху. Наступление успешно развивается.

Западнее Иоцзякоу 15 апреля началось большое сражение. В течение 48 часов японцы пытались прорваться сквозь китайские оборонительные линии, но, потеряв свыше тысячи человек, отказались от своих попыток. В этом бою китайцы захватили 12 пулеметов, большое количество винтовок, боеприпасов.

За последние дни японцы возобновили ожесточенные атаки на базу китайских партизан в Гулине

(юго-восточнее Цзюцзяна).

Японцы располагают здесь крупными силами и большой техникой.

В Южном Китае, начиная с 16 апреля, японцы несколько раз пытались прорвать китайские позиции в районе Цзэнчэна (северо-восточнее Кантона). Три колонны японских войск, численностью в 8 тысяч человек, атакуют Цзэнчэн одновременно с трех сторон. Китайские войска оказывают упорное сопротивление и отбивают все атаки противника. Продолжаются бои также в окрестностях Кантса. Китайские войска находятся на подступах к городу. К востоку от Кантона очищен от японцев город Шилун.

В Северном Китае упорные бои продолжаются в окрестностях города Кайфына (провинция Хэнань). В южной части провинции Шаньси китайские войска ведут наступление в районе Аньи, Цзечжоу и Ичэн. Бои идут в окрестностях этих городов.

(ТАСС).

ХРОНИКА

В магазине КОГИЗа имеется в продаже литература по материалам XVIII съезда ВКП(б).

Доклад товарища Сталина — 2.500 экземпляров, доклад тов. Молотова — 400 экземпляров, речи товари-

щей Л. М. Кагановича, Калинина, Мехлиса, Ворошилова, Хрущева. Всего литературы 6.545 экземпляров.

Скоро в КОГИЗ поступят плакаты, портреты к первомайским торжествам.

Организовать детские ясли

Я была послана совхозом „Суртаиха“ на курсы заведующих детскими яслими, которые недавно окончила.

Сейчас, к разгару полевых работ, в совхозе нужно организовать детские ясли, чтобы освободить домохозяек, имеющих детей, для работы на поле. Для детских яслей необходимо помещение. За помощью я обратилась к председателю рабочего комитета т. Москвитину, но, к моему удивлению, получила такой ответ: „Организуйте ясли как хотите, мне до этого дела нет“.

Я считаю, что в такое горячее время, как сейчас, нужно обязательно освободить всех женщин, имеющих детей, для работы на посевной кампании, и рабочему должен принять в этом, то есть в организации детских яслей, самое активное участие.

М. Селикова.

В помощь изучающим

историю ВКП(б)

23 апреля, в 6 часов вечера, в парткабинете состоится лекция для торговых работников Киселевторга, райпотребсоюза, хлебокомбината на тему: „Развитие капитализма в России (в промышленности)“. Читает т. Калямин.

Развернуть торговлю в полевых станах

18 апреля на заседании правления райпотребсоюза с участием председателей правлений сельпо выяснилось, что ни одно сельпо не подготовилось по-большевистски к культурному обслуживанию колхозников, работающих в поле, товарами повседневного спроса. Ни одно сельпо еще не провело выезда в поле с товарами, опираясь на ряд обективных причин

— нет лошадей, продавцов и т. д.

Во многих сельмагах сейчас нет махорки, керосина, колесной мази, тогда как такие товары имеются на складе райпотребсоюза.

Председателям сельпо сейчас нужно обеспечить сельмаги всеми видами товаров и выехать торговывать непосредственно в бригады.

А. Б.

Тиражи выигрышей по Займу третьей пятилетки

17 и 18 июня в г. Сталино состоится первый тираж выигрышей по Займу третьей пятилетки (выпуск первого года).

Второй тираж будет

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Стройконторе треста „Кагановичуголь“ требуются:

рабочие - строители, плотники, каменщики и землекопы. Квартиры обеспечиваются. Обращаться в трест „Кагановичуголь“, первый этаж, личный стол стройконторы.

Киселевскому отделению Госбанка срочно требуются: **бухгалтер, счетовод и кассир.**

Обращаться в часы занятой к управляющему.

Центральный клуб угольщиков

22–23 апреля звуковой художественный фильм

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Начало сеансов: 22 апреля — в 11 и 4 часа дня, 23 апреля — в 11–2–4–6–8–10 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Заказ № 347. Тираж 4000